

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК

2 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

№114

ЦЕНА 2 КОП.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ПУРОВЧАНЕ! В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ 1979 ГОДА—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ, УДАРНЫЙ ТРУД!

ВЧЕРА НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ПОЛИТСЕТИ

Первое занятие

В Таркосалинской НРЭ 1 октября состоялось первое занятие высшего звена политшколы, на котором была рассмотрена тема «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи».

Пропагандист, начальник ОТиЗа Ю. Г. Кривошеин, раскрыл три основных вопроса «Учение Ленина — теория и метод революционного действия», «Построение развитого социализма в СССР — торжество ленинских идей», «Ленинизм и мировой революционный процесс».

Из 26 человек, числящихся в группе, на занятии присутствовало 21. Занятия в высшем звене политшколы Таркосалинской НРЭ будут проводиться один раз в месяц. На следующем занятии будут подготовлены и заслушаны рефераты участников высшего звена политшколы.

В. ПАВЛОВА,
начальник отдела кадров Таркосалинской НРЭ.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Состоялась XI сессия районного Совета народных депутатов. С докладом «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» выступил заместитель председателя райисполкома Г. Г. Кудрявцев. В прениях выступили председатель Уренгойского сельского Совета народных депутатов А. С. Зуйков, зам. главврача районной больницы В. А. Яготин, заместитель начальника РОВД В. Мищенко, председатель разведкома Пуровской геофизической экспедиции А. К. Иштерьяков, старший воспитатель Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Н. Н. Гуляева, директор народного музея П. Г. Турутина, директор Таркосалинской школы-интерната В. Д. Щербаков, председатель Ноябрьского поселкового Совета народных депутатов А. В. Крылосов и другие.

На сессии выступил первый секретарь райкома партии А. М. Анисимов.



Коллектив газопромышленного управления «Вынгапургаздобыча» впервые достиг сверхпла-

НА ФИНИШЕ НАВИГАЦИИ

Последние дни навигации. Особенно оживленно сейчас у причалов Таркосалинской НРЭ.

Теплоход БТ-62 с баржей НБ-207 вышел на подбазу № 1. Он доставит 120 тонн

В Ноябрьском сельском Совете созданы три депутатские группы. Их работа планируется. На сессиях заслушиваются отчеты групп о проделанной работе. В мехколоннах №№ 15 и 87 имеются депутатские комитеты, в которых организован прием граждан депутатами, проводятся заседания депутатских групп. На них рассматриваются вопросы бытовых условий рабочих, укрепления трудовой дисциплины, заседания депутатских групп часто проводятся совместно с местными комитетами.

Сельский Совет организует сходы граждан, встречи депутатов с избирателями на производстве, в общежитиях. С помощью депутатов постоянных комиссий, депутатских групп готовятся вопросы на заседания сессий и исполкомов.

Выполнение наказов доводится до сведения избирателей через депутатов. В МК-15, МК-87 организован депутат-

ГАЗ — СВЕРХ ПЛАНА

пового рубежа добычи газа. С начала года в магистральный газопровод поступило свыше 70 миллионов кубических метров голубого топлива. Среднесуточная добыча газа составляет 51 миллион кубических метров. Только за сентябрь промышленные центры Урала и Западной Сибири получили

один миллиард 547,2 миллиона кубических метров газа, а с начала года свыше девяти миллиардов.

Свою трудовую победу коллектив газодобытчиков посвящает Дню Конституции СССР.

Б. ШАБАЛОВ,
инструктор райкома КПСС.

горюче-смазочных материалов. Теплоход ГТ-32 взял курс на Уренгой за строительными материалами для Таркосалинского СМУ.

Теплоход «Онега» повез оборудование Таркосалинской ВМК.

А. УДАРЦЕВА,
старший диспетчер Таркосалинского ЦТЭ флота.

Всего за сентябрь суда Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота перевезли более 6000 тонн сухогрузов и более 1800 тонн горюче-смазочных материалов.

А. УДАРЦЕВА,
старший диспетчер Таркосалинского ЦТЭ флота.

ЗАВЕРШАЮТ СЕНОКОС

организации и предприятия Тарко-Сале. Закончили заготовку сена Таркосалинская НРЭ и Пуровская геофизическая экспедиция. На их счету соответственно 50 и 40 тонн этого ценного корма.

Отлично трудится на заготовке сена бригада Айваседа Петра—депутата окружного Совета народных депутатов. На счету этой бригады из совхоза «Верхне-Пуровский» более 60 тонн сухой травы.

А всего в райцентре на сегодняшний день заготовлено 325 тонн сена.

Н. БАБИН,
директор совхоза «Верхне-Пуровский».

ский прием граждан по личным вопросам. Установлены дни и часы приема. В мае, июне исполкомом сельского Совета с привлечением обще-

Спортивные коллективы защищали честь поселка на районных и окружных соревнованиях по лыжным гонкам, волейболу, баскетболу.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Заботы исполкома

ответственности во всех организациях проводились проверки по работе с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся. После проверок оказывалась практическая помощь. Результаты рассмотрены на заседаниях исполкома, где приняты соответствующие решения.

С помощью исполкома в поселке налажена спортивно-массовая работа. В течение года сдавались нормы ГТО, проводились соревнования.

У нас сейчас есть 2 средние школы. Они оснащены современным оборудованием. Работают учебно-консультационные пункты, где обучается молодежь до 30 лет. Создана межведомственная комиссия по профориентации и общественно-полезному труду. В школе № 1 введена кабинетная система обучения. В августе на заседании исполкома принято решение по проведению конкурса на лучший микрорайон п. Ноябрьска.

Надо сказать, что по итогам 1978 года микрорайон СМП-329 занял первое место среди населенных пунктов Минтрансстрой. Во внутритрестовском соревновании по итогам II квартала 1979 года 2-е место заняла МК-87, выполнив и перевыполнив все производственные задания. Во всех коллективах приняты социалистические обязательства, организовано соцсоревнование среди бригад, участков, экипажей. Наряду с коллективными формами организованы индивидуальные формы соревнования. По методу Злобина в СУ-952 работает 4 бригады. В движении за работу по Щекинскому методу участвует несколько бригад ГПУ. Организовано движение за звание «Ударник коммунистического труда». В МК-15 в этом движении участвует 145 человек, в СУ-952—252, в МК-87—152 человека. Присвоено звание «Ударник коммунистического труда» в МК-87—24 человекам, в МК-15—50.

Широко практикуется движение за звание «Лучший по профессии». Это звание присвоено 82 рабочим.

Итоги соревнования во всех организациях подводятся ежемесячно на совместных заседаниях администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Призовые места определяются по итогам основных показателей, при подведении индивидуального соцсоревнования учитывается дополнительный показатель—участие в общественной жизни.

А. КРЫЛОСОВ,
председатель Ноябрьского поселкового Совета народных депутатов.

ПЕРЕНИМАЯ ОПЫТ РОСТОВЧАН

Принимая социалистические обязательства на 1979 год коллектив Пуровской геофизической экспедиции решил в четвертом году десятой пятилетки работать без отстающих. Администрацией, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями уделяется большое внимание соревнованию. В движении за досрочное выполнение плана 10-й пятилетки участвуют все экспедиции.

24 апреля 1979 года коллектив выполнил план 4-х лет пятилетки. В авангарде движения идут коллективы сеисмопартий №№39, 30. Среди рабочих—водители ГТТ А. Н. Куликов и А. Н. Сысолятин, выполнившие личные пятилетние планы соответственно к 1 мая

и 7 февраля 1979 года.

На совместных заседаниях администрации и разведкома систематически анализируется ход выполнения планов партиями, отрядами, регулярно подводятся итоги социалистического соревнования.

В последнее время все подразделения экспедиции успешно справляются с выполнением установленных задач. Общий объем геологоразведочных работ экспедицией выполнен на 109,1 процента, обработано 2559 погонных километров сейсмопрофилей при плане 2270.

А. ИШТЕРЯКОВ,
председатель разведкома Пуровской геофизической экспедиции.

XI сессия районного Совета народных депутатов

Г. КУДРЯВЦЕВ,

заместитель председателя райисполкома.

ВЕЛИКИ и широко известны во всем мире достижения Советской страны в формировании нового человека, в развитии науки, культуры, народного образования. Построение в СССР развитого социалистического общества, огромный рост материального и духовного потенциала, успехи борьбы КПСС и Советского правительства за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов создали самые благоприятные возможности для реализации программных целей нашей партии в области формирования коммунистического сознания людей.

Большое воздействие на всю идейную жизнь страны оказывают принятые после съезда постановления ЦК КПСС, труды Генерального секретаря ЦК, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Ленинским курсом».

Выводы и положения, содержащиеся в Постановлении ЦК КПСС, имеют важное значение для деятельности Советов народных депутатов, всех государственных органов, коллективов предприятий, учреждений и организаций. На это с исчерпывающей полнотой и ясностью указано в постановлении Президиума Верховного Совета СССР «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Районный, сельские, поселковый Совет народных депутатов, их исполнительные комитеты и отделы, в соответствии с задачами, поставленными XXV съездом КПСС и последующими пленумами Центрального комитета партии в области дальнейшего совершенствования работы Советов, повышают свою организаторскую роль в хозяйственном и социально-культурном строительстве, глубже вникают в финансово-хозяйственную деятельность, больше проявляют инициативы в решении вопросов развития сельского хозяйства, строительства, народного образования и бытового обслуживания населения, помогают приводить в действие резервы, способствуют тем самым эффективности хозяйствования.

Деятельность местных Советов, их исполнительных комитетов и отделов направлена на дальнейшее развитие и совершенствование организационно-массовой работы, способствующей повышению их роли и ответственности в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Все мы видим, какие большие изменения происходят в нашем районе. Из сельскохозяйственного он превращается в многоотраслевой. Выдвинута и осуществляется грандиозная задача комплексного освоения района. Строится железная дорога Сургут—Уренгой, газопровод Уренгой—Челябинск, ЛЭП, ведутся геологоразведочные работы.

На карту района наносятся новые населенные пункты. И сегодня нам радостно сознавать, что все эти изменения происходят благодаря самоотверженному труду рабочих и служащих, геологоразведчиков, строителей, специалистов сельского хозяйства.

Пятилеткой эффективности и качества производств десятую пятилетку XXV съезд КПСС. Тем самым определена та решающая роль, которую должны сыграть повышение отдачи основных фондов, улучшение качества продукции, совершенствование всей нашей работы во имя дальнейшего роста материального и культурного уровня жизни народа. В решении этих ответственных задач важное место отводится всенародному социалистическому соревнованию, которое широко развернулось в районе.

На сессиях утверждены социалистические обязательства районного, сельских, поселкового Советов народных депутатов. Все исполкомы на своих заседаниях ежеквартально подводят итоги Всероссийского социалистического соревнования, анализируют работу предприятий и организаций. Так на заседании исполкома районного Совета были рассмотрены вопросы «О выполнении планов и социалистических обязательств за 1978 год в Пуровском рыбозаводе», «О выполнении планов по строительству жилья и объектов соцкультбыта», «Об итогах выполнения плана развития местного хозяйства за I полугодие 1979 года», «О плане благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов района» и ряд других вопросов.

Аналогичные вопросы систематически обсуждаются на сессиях и исполкомах сельских и поселкового Советов народных депутатов.

Исполкомы местных Советов ежеквартально подводят итоги выполнения условий соцсоревнования предприятий, организаций и учреждений на территории Советов.

Все предприятия, организации района трудятся над выполнением принятых социалистических обязательств. Всего в социалистическом соревновании участвует 85 процентов от общего числа работающих или 8841 человек; цехов, бригад, участков—352, имеют индивидуальные обязательства—3541 человек.

В движении за коммунистическое отношение к труду принимают участие—149 цехов, бригад, звеньев, с общим числом 3060 работающих.

По итогам 1978 года это высокое звание присвоено—19 цехам, бригадам, участкам, 928 работающим.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив буровой бригады мастера Н. Д. Глебова из Уренгойской НРЭ. При годовом плане проходки—8800 погонных метров, фактическое выполнение за 8 месяцев составило 12818 или 213,6

процента.

Передовой опыт работы коллектива этой буровой бригады обобщен у нас в районе и по Главку, выпущен специальный бюллетень. На базе бригады работает школа передовых методов труда. 20 сентября 1979 года коллектив буровой бригады мастера В. А. Исаева из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции завершил пятилетку. При пятилетнем плане 41930 погонных метров пробурено 42047. В настоящее время коллектив буровой бригады трудится в счет XI пятилетки.

Под девизом «Ни одного отстающего рядом» в районе работает—59 коллективов, в них—504 человека. Инициатором движения «Пятилетку—к 110 годовщине со дня рождения В. И. Ленина» выступил коллектив Таркосалинского аэропорта. План четырех лет он выполнил за 3 года и 7 месяцев. Этому примеру последовали еще 11 трудовых коллективов.

В своей практической деятельности исполкомы районного, сельских, поселкового Советов народных депутатов в организации социалистического соревнования опираются на депутатов, постоянные комиссии, депутатские группы и посты.

Большинство депутатов успешно сочетают основную работу с выполнением депутатских обязанностей, являются передовиками в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов и заданий четвертого года X-й пятилетки. К ним относятся депутаты райсовета: А. Ф. Комаров—бурильщик Уренгойской НРЭ, А. Л. Ошкурова—штукатур-маляр СУ-2, Ф. Ш. Абдулова—зверобой совхоза «Верхне-Пуровский» и др.

Немаловажное место в организации выполнения государственных планов и социалистических обязательств в работе местных Советов отведено депутатским группам и постам. Всего в районе образовано 7 депутатских групп, из них при сельских Советах—5, при поселковом—2. В работе депутатских групп принимают участие 44 депутата.

Депутатские группы созданы на стройках, в совхозах, СМП, механизированных колоннах. Так на территории Таркосалинского поселкового Совета созданы депутатские группы, в Таркосалинском СМУ, в совхозе «Верхне-Пуровский». Ноябрьский

ВЕЛИКИЕ ЦЕЛИ,

сельский Совет образовал депутатские группы в СМП-329, в механизированных колоннах 15 и 87, Уренгойский сельский Совет создал депутатские группы в Уренгойском СМУ, в Уренгойской НРЭ и Самбургский сельсовет—на звероферме и в рыбодобывч совхозе «Пуровский».

Наибольшее внимание депутатские группы уделяют контролю за социально-культурным и бытовым обслуживанием трудящихся, вопросам жилищного, коммунального строительства, работе клубов, Домов культуры, детских садов, участию депутатов в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств, повышению производительности труда, улучшению качества сдаваемых объектов.

Много добрых дел на счету депутатской группы механизированной колонны № 87 (руководитель группы Т. А. Лагутко). Члены этой депутатской группы много уделяют внимания улучшению условий труда рабочих, соблюдению техники безопасности на производстве. Депутаты идут в авангарде соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, их часто можно увидеть среди рабочих и жителей микрорайона.

Большую помощь в работе совхозам «Верхне-Пуровский» и «Пуровский» оказывают депутатские группы (руководители Н. Н. Хатадзева, Н. П. Айваседо). Депутаты часто бывают в стадах, на местах лова, участвуют в подведении итогов соцсоревнования, проводят беседы, уделяют внимание повышению трудовой дисциплины, постоянно оказывают помощь в обеспечении рабочих, оленеводов, рыбаков, охотников необходимыми орудиями лова, охотринпасами, продуктами.

Внимание депутатских групп Уренгойского сельского Совета направлено на выполнение планов и социалистических обязательств в строительных организациях и выполнении наказов избирателей в области бытового обслуживания и благоустройства.

На территории района создано 14 депутатских постов, из них при Таркосалинском поселковом Совете—9, при Самбургском—2, при Уренгойском—3. Депутатские посты закреплены за конкретными участками работы, организуют выполнение решений местных Советов, координируют качество строительства жилья и объектов соцкультбыта, способствуют выполнению наказов избирателей, укрепляют производственную и трудовую дисциплины.

ВМЕСТЕ с тем необходимо отметить, что в работе депутатских групп и постов, созданных в районе, имеется и ряд недостатков. Так, не на всех важнейших участках производства они создаются, не до конца определены цели и задачи, не всегда работа ведется планомерно. Исполкомы сельских, поселкового Советов народных депутатов слабо координируют и направляют их работу, редко заслушивают руководителей депутатских групп на сессиях и исполкомах, мало оказывают практической помощи в их работе, редко проводят семинары, не уделяют должного внимания обобщению и распространению лучшего опыта работы.

В результате слабого руководства мы не доходим до каждого трудового подразделения, до каждого работающего, что естественно отражается на общих показателях роста производительности и качества работы, эффективности производства, выполнении планов и социалистических обязательств.

Исполкомам районного, сельских, поселкового Советов, отделам, руководителям предприятий и организаций необходимо уделить особое внимание одной из форм действительности соревнования—гласности. Если в таких организациях, как нефтеразведочные экспедиции, ПГЭ, аэропорт, ВМК, АТХ уделяется внимание этому вопросу, регулярно подводится на расширенном заседании разведкома, местного комитета итоги социалистического соревнования, оформляются специальные модели, боевые листки, заполняются доски показателей, имеются Доски Почета, то в таких организациях, как совхозы, рыбозавод, промхоз, ряде торговых и некоторых строительных организаций района эта работа проводится чисто формально.

Надо способствовать повышению роли трудовых коллективов в производственной и воспитательной деятельности, укреплению трудовой и государственной дисциплины, рассмотрению социально-бытовых вопросов, от правильного решения которых во многом зависит эффективность всей воспитательной работы.

Уровень воспитательной работы в коллективе во многом зависит от руководителя, его деловых и личных качеств. Чего нельзя сказать о тов. Евсенок—директоре Халесовинского промхоза. В этом хозяйстве ни о какой воспитательной работе не может быть и речи. Там низка производительность труда, на низком уровне находится социалистическое соревнование, отсутствует какая-либо наглядная агитация, не заполняется даже доска показателей, руководитель не только не бывает у рыбаков, оленеводов, но и наездами появляется в промхозе. Не на должном уровне находится финансово-хозяйственная дисциплина и бухгалтерский учет.

Руководители сами редко бывают в общежитиях,

мало беседуют с людьми. В общежитиях нередки случаи пьянства и хулиганства.

Проведенный анализ показал, что больше всего задержанных административными органами по ТСНРЭ—32 человека, из них за пьянство—20, за мелкое хулиганство—12.

Людям, находящимся на переднем крае освоения нефтяных и газовых богатств района, должны быть обеспечены хороший быт, досуг, культурное обслуживание. Администрация рыбозавода, совхозов не принимают мер по улучшению воспитательной работы в малонаселенных пунктах Толька и Харампур. Отдел культуры все еще не добился хорошей работы по обслуживанию коренного населения АКБ. А эти задачи необходимо решать в комплексе. Не организуются пока совместные выезды медработников, культпросветработников и работников торговли на рыбоугодья, в оленеводческие бригады, стада.

В РАЙОНЕ в сфере торгового, бытового, медицинского обслуживания трудится около трех тысяч человек. От качества их работы зависит настроение трудящихся. К сожалению, здесь у нас еще много недостатков и нерешенных проблем. Крайне медленно внедряются новые прогрессивные формы советской торговли, низка материально-техническая база торговых организаций, много нарушений в соблюдении сохранности социалистической собственности, плохо налажена работа по организации продажи товаров в кредит, не везде созданы пункты проката, редко организуются выезды на буровые бригады продавцов, плохо организована развозная торговля среди рыбаков, оленеводов, охотников, редко проводятся выставки продажи промышленных товаров, кондитерских и кулинарных изделий. Низка культура обслуживания покупателей. Из-за пересторопности торговых работников в магазинах нередко отсутствуют товары первой необходимости.

Из года в год КБО не выполняет план по таким видам услуг, как ремонт обуви, ремонт верхней одежды, парикмахерская. Много нареканий на качество пошива, культуру обслуживания. Нередки случаи, когда человек уходит из парикмахерской или подстриженным или недокашенным. Как и в торговых организациях, так и в КБО не уделяется должного внимания изучению спроса населения.

Наряду с положительной работой нам приходится наблюдать ряд недостатков в медицинском обслуживании населения. Не на должном уровне у нас находится лечебно-профилактическая работа среди населения. Медицинские работники не регулярно проводят профилактические осмотры тундрового населения, врачи, средне-медицинский персонал—редкие гости среди оленеводов, рыбаков, охотников. Мало проводится бесед, читается лекций непосредственно в трудовых коллективах, в цехах,

XI сессия районного Совета народных депутатов

бригадах, на медицинские темы, о вреде алкоголя и курения. Не уделяется должного внимания соблюдению санитарного состояния в населенных пунктах района.

Районный отдел народного образования направляет работу школ в процессе фронтальных, тематических проверок, семинаров на различных уровнях, контрольных выездов работников РОНО в школы. Результат такой организационной работы показал, что педколлективы школ правильно сориентированы на выполнение учебных программ, руководствуются в своей работе решениями партии и правительства о школе, в школах, в основном, создана учебно-материальная база, необходимая для успешного осуществления учебно-воспитательной работы.

В улучшении учебно-воспитательного процесса, в повышении качества знаний учащихся большую роль играют учебные кабинеты. Коллективы школ района трудятся над тем, чтобы сделать кабинеты центром учебной и внеклассной работы по каждому предмету, максимально использовать оборудование, наглядные пособия, постоянно пополнять и обновлять их, приводить в систему. Но в целом необходимо отметить, что педагогическим коллективам школ еще много надо сделать для решения вопроса перехода на кабинетную систему. Трудности с помещениями, доставкой пособий не оправдывают пассивности многих заведующих кабинетами в деле организации работы согласно имеющимся нормам и требованиям.

В районе имеется большая армия работающей молодежи, не имеющей среднего образования. На сегодня 1126, в том числе 175 человек коренной национальности из числа работающих не имеют среднего образования. Однако в учебно-консультационных пунктах, имеющихся в районе, обучалось только 181 человек при плане 190 человек. Вечернее и заочное обучение дело не только районного отдела народного образования, но и общественно-административных органов, предприятий. Сегодня мы не можем утверждать, что проводится слаженная работа, от которой зависит успех обучения и воспитания работающей молодежи. Да-

подвергаются мерам административного, материального воздействия, но в коллективах еще не создается соответствующее общественное мнение вокруг нарушителей, не воспитывается чувство непримиримости к беззастенчивым поступкам путем строгого осуждения их в коллективе. Наше слово, наши воспитательные мероприятия должны быть обращены к конкретным людям. С полным вниманием мы должны работать с теми людьми, которые нуждаются в помощи и поддержке, допускают отклонения от норм социалистического труда и общественного порядка. Таких людей немного, но именно они, вызывают трудности в работе коллективов.

И здесь нам есть над чем работать. Постоянно обращаются люди в вышестоящие органы по обеспечению квартирами и их ремонту, по тепло- и электроснабжению, работе трансферта, средств связи, бани, комбината бытового обслуживания, столовых и магазинов.

Нельзя мириться с тем, что в районе ослаблена воспитательная работа по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах, отдаленных населенных пунктах и вахтовых поселках. Недостаточно уделяется внимания их благоустройству и санитарному содержанию. При анализе идейно-воспитательной работы в общежитиях ТСНРЭ выяснилось, что общежитиями занимаются не конкретно. Нет системы в этой работе с жильцами. Состав и интересы проживающих не изучаются и не учитываются. Слабо работают советы общежитий.

Нужно отметить, что не все хозяйственные руководители прониклись чувством ответственности за развитие художественной самодеятельности в коллективах, организацию свободного времени трудящихся. Исполкомы районного, сельских, поселкового Советов народных депутатов недостаточно работают в этом направлении.

На территории района принимается ряд мер по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка. Вопросы, связанные с этой работой, неоднократно были предметом обсуждения на сессиях и исполкомах как район-

школе и на производстве, подростки вовлекаются в спортивные секции и кружки по интересам. Инспекция занимается их трудоустройством.

Проводится индивидуальная профилактическая работа и с семьями по месту жительства, родители приглашаются также для беседы в РОВД, обсуждаются в трудовых коллективах и на Совете общественности при инспекции детской компании милиции. Значительное место в этой работе, уделено лекционной пропаганде. Однако в работе по воспитанию подростков имеются и ряд недостатков. До сих пор не решен вопрос с выделением помещения для инспекции детской комнаты, имеющаяся комната мала. Не решен до конца вопрос о привлечении «трудных подростков» в спортивные секции, нет общественных треперов, спортзал ТСНРЭ работает не регулярно, по 2—3 месяца находится на ремонте.

НЕОБХОДИМО обеспечить дальнейшее улучшение политико-воспитательной работы по месту жительства, в общежитиях, малочисленных коллективах, отдаленных поселках, систематически укреплять материальную базу учреждений культуры, спорта, народного образования, принять меры к их ремонту и подготовке к работе в зимних условиях.

Особое внимание необходимо уделить воспитанию подрастающего поколения в духе высокой гражданственности и трудолюбия, способствовать повсеместному осуществлению всеобщего среднего образования, профессиональной ориентации молодежи и ее подготовке к общественно-полезному труду.

Полнее использовать все имеющиеся возможности организационно-массовой работы Советов для вскрытия имеющихся резервов, критики недостатков, сопоставления мнений и выработки обоснованных решений, настойчиво искоренять факты формализма, замалчивания недостатков и трудностей. Больше внимания уделить организаторской работе по выполнению принимаемых решений, качеству подготовки сессий и исполкомов, улучшить работу постоянных комиссий, занимающихся вопросами воспитания, просвещения, культуры и спорта; усилить эффективность с их стороны за деятельностью соответствующих учреждений. Обеспечить дальнейшее совершенствование работы по наказам избирателей, привлекая к их выполнению коллективы предприятий, учреждений и организаций.

Последовательно улучшать рассмотрение в Советах и отделах писем и обращений граждан, повышать ответственность руководителей и других должностных лиц за своевременное и правильное решение вопросов, поднимаемых трудящимися, проявлять нетерпимость к фактам бюрократизма, бездушного отношения к людям, их нуждам и справедливым запросам.

Необходимо принять меры, направленные на дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка. Активнее развешивать правовую пропаганду и правовое воспитание как важную составную часть политико-воспитательной работы среди населения.

Теперь, как никогда раньше, от Советов всех звеньев, требуются творческий подход к делу, инициатива, активная поддержка деловых предложений трудящихся. Совершенствуя стиль и методы своей работы, мы должны стремиться еще полнее использовать гласность как активно действующее средство укрепления связи с массами, мобилизации их на успешное выполнение плановых заданий четвертого года пятилетки, дальнейшее повышение эффективности производства и качества работы.

БОЛЬШИЕ ДЕЛА

деко не во всех организациях, где есть заочники, созданы оргкомитеты по содействию учащейся молодежи. Часто эти вопросы совершенно не попадают в поле зрения руководителей. Что можно сказать об успехах вечернего обучения, когда такие организации, как МК-49 (Б. Р. Борщенок), МК-55 (А. Е. Юхатов), ГОРЕМ-36 (И. Н. Шалышкин) практически не оказывают никакой помощи УКП пос. Ханымей.

Боевым, конкретным делом каждого педколлектива должно стать усиление политической, трудовой и нравственной закалки юношей и девушек, воспитание у них стремления к знаниям, культуре, профессиональному мастерству, бережного отношения к пародному достоянию. Необходимо развивать патриотическое движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи». Совершенствовать работу трудовых объединений школьников. Формировать у подростков и юношей марксистско-ленинское мировоззрение, вырабатывать глубокую марксистскую убежденность, четкий классовый подход ко всем явлениям общественной жизни.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, в организациях несколько активизировалась борьба с нарушителями трудовой и общественной дисциплины — они

ного, так и сельских и поселкового Советов. Так в сентябре этого года райисполком рассмотрел вопрос «О состоянии сохранности социалистической собственности в торговых организациях района». На очередной сессии Ноябрьский сельсовет рассмотрит вопрос «О мерах по укреплению законности и охраны общественного порядка на территории Ноябрьского Совета».

При исполкомах районного, сельских, поселкового Советов образованы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, в районе работает 32 товарищеских суда. Хорошо поставлена работа товарищеских судов в пос. Самбург, пос. Уренгой, районной больнице. Там регулярно проводятся заседания, члены товарищеских судов бывают в неблагополучных семьях, выступают с лекциями, беседами.

Одним из направлений работы органов внутренних дел в вопросах воспитания подростков занимается работа инспекции по делам несовершеннолетних. Эта работа в районе проводится в тесном взаимодействии с органами народного образования, комиссией по делам несовершеннолетних при райисполкоме, райкомом ВЛКСМ.

Большое внимание уделяется индивидуальной профилактической работе, проводятся беседы в

ВЫСТУПИЛИ В ПРЕНИЯХ:

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ А. ИШТЕРЯКОВА, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЗВЕДКОМА ПУРОВСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ).

ПУРОВСКАЯ геофизическая экспедиция одна из молодых организаций в нашем районе. В отрядах и партиях насчитывается более трехсот молодых производственников, которые и решают основную задачу по успешному выполнению намеченных планов и социалистических обязательств.

Еще в апреле 1979 года коллектив экспедиции выполнил план 4-х лет десятой пятилетки.

Среди водителей ГТТ А. Н. Куликов и А. Н. Сысолятин уже выполнили личные пятилетние планы. Наш коллектив в

текущем году по методу ростовчан работает без отстающих. В движении за досрочное выполнение плана десятой пятилетки участвует вся экспедиция.

На совместных заседаниях администрации и разведкома систематически анализируется ход выполнения планов и социалистических обязательств партиями, отрядами, регулярно подводятся итоги социалистического соревнования. Победители в социалистическом соревновании поощряются морально и материально.

В результате проведенных мер за истекшие де-

вать месяцев 1979 года все подразделения экспедиции успешно справились с выполнением установленных заданий. Общий объем работ экспедиции выполнен на 109,1 процента. Отработано 2559 погонных километров сейсмопрофилей при плане 2270, прибыль составила 1220 тысяч рублей при плане 838 тысяч рублей.

Руководство экспедиции и общественные организации уделяют постоянное внимание нуждам и запросам молодежи, широко вовлекая ее во все производственные дела. Самое активное участие молодые производственники принимают в соревновании.

Однако на сегодня еще

нельзя сказать, что в Пуровской геофизической экспедиции успешно решены все проблемы, касающиеся молодежи.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» указывается, что в центре массовой политической работы должны быть самые жизненные вопросы: борьба за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление дисциплины и организованности. Нельзя мириться с тем, говорится в документе, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, в

малочисленных коллективах.

В период полевого сезона главная забота о воспитании, организации работ ложится на командиров среднего звена — механиков, геофизиков, операторов, начальников отрядов. И надо сказать, что они в основном успешно справляются со своими обязанностями.

В истекшем учебном году в экспедиции работала школа комтруда, занимающаяся по программе «Социализм и труд». В текущем году намечается создать по одной группе в каждом полном отряде. Все это будет играть определенную роль в улучшении идеологической и политико-воспитательной работы в коллективе.

(Окончание на 4 стр.)

XI сессия районного Совета народных депутатов

Выступили в прениях:

ВЫШЕДШИЕ в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» еще раз подтверждают правильность линии партии и Советского правительства в последовательном проведении в жизнь задач, поставленных программой КПСС. Эти постановления являются программными документами.

советы профилактики, советы общественности, комсомольские оперативные отряды, товарищеские суды. Именно они, общественные стражи порядка, способны многое сделать для предотвращения правонарушений.

Большинство наших трудовых коллективов, их руководители успешно выполняют за-

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС: «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» говорится: «Сегодня нам нельзя мириться с тем, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах, отдаленных населенных пунктах, на селе...»

В настоящее время в учреждениях культуры района работает 51 специалист. В последние два года уделялось много внимания подготовке, подбору и расстановке кадров. В результате проведенной работы состав культпросветработников увеличился не только количественно, но и качественно, возрос процентный состав специалистов с высшим образованием. В настоящее время из 50 работников имеют высшее образование 9 человек, среднее специальное—36, среднее—5.

В районе работает 11 библиотек, книжный фонд их возрос на 8362 экземпляра,

кроме того, имеется 6 библиотек ведомственного подчинения с книжным фондом 25235 экземпляров. Только за первое полугодие библиотеки произвели 72263 книговыдачи, обслужено 7328 читателей.

Дома культуры, выполняя постановление партии о развитии самодеятельного творчества населения, повсе-

сов, обслужили 11382 человека.

Однако в АКБ сейчас большая текучесть кадров в связи с нехваткой жилья. В постановлении ЦК КПСС указано на дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений культуры. В настоящее время произведен ремонт в районных библиотеках, в детской музыкальной школе п. Уренгой, продолжается ремонт в АКБ п. Тарко-Сале,

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА РОВД В. МИЩЕНКО.)

Они наметили конкретные задачи по укреплению правопорядка в нашей стране и указали пути их выполнения. В борьбе с правонарушениями еще не полностью используются средства государственного и общественного воздействия на воспитание людей, в этой работе не хватает целеустремленности, комплексного подхода и единства действий партийных, государственных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, широких народных масс.

Возьмем п. Тарко-Сале. В нем размещается более 60-ти трудовых коллективов с партийными, комсомольскими, профсоюзными органами. Почти в каждом из них созданы общественные формирования ДНД,

дачи по борьбе с преступностью.

В укреплении правопорядка следует повышать роль рабочих собраний, советов профилактики правонарушений и других форм общественного влияния.

При подведении итогов социалистического соревнования надо учитывать состояние дисциплины и воспитательной работы в коллективе, а не только показатели выполнения производственных планов. Необходимо использовать в своей работе комплексные меры по профилактике правонарушений, укреплению трудовой дисциплины. Эти меры рассматриваются и утверждаются партийными органами.

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ П. ТУРУТИНОЙ, ДИРЕКТОРА НАРОДНОГО МУЗЕЯ.)

местно развернули подготовку ко второму Всесоюзному смотру художественного творчества и к фестивалю—смотру, посвященному 50-летию нашего округа. В настоящее время в поселках продолжается подготовка к районному и к окружному смотру.

Работники АКБ продолжают совершенствовать формы и методы работы с коренным населением. Они побывали в оленетадах и у рыбаков 60 раз, прочитали 187 лекций, продемонстрировали 346 киросеан-

в районном Доме культуры. Полностью готовы к работе в зимних условиях три клуба в п. Ноябрьск, два клуба в п. Ханымей, сельский дом культуры в п. Уренгой.

До сих пор не приступили к ремонту клуба и библиотеки в п. Халесовая, не закончено строительство танцевального зала в п. Тарко-Сале, задерживается ввод клуба в п. Самбург.

В решении этих вопросов должны помочь нам исполкомы местных Советов и руководители предприятий.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Словарь запрещенных слов

Литературоведы, занимающиеся изучением русских литературных псевдонимов, с удивлением отмечают любопытный факт: в журналах и книгах, издававшихся в начале XIX века, самым частым псевдонимом был «Обыватель». Оказывается, в этом факте нашло своеобразное отражение самодурство Павла I, по распоряжению которого в надзидание цензорам был составлен словарь «вредных» слов, недопустимых в печати. Вместо «врач» приказывалось говорить и писать «лекарь», вместо «отечество» — «государство», вместо «гражданин» — «житель» или «обыватель», вместо «отряд» — «деташемент». Больше всего досталось слову «общество»—его запретили без всякой заметки...

ИКРА ДЛЯ ИНКУБАЦИИ

На озеро Варчато вылетела группа специалистов Сибирьпрома.

Здесь будет организован сбор икры промысловых споровых пород рыб.

Планируется законсервировать и отправить для последующей инкубации на рыбообразные предприятия 20 миллионов икринок.

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ - ГЕОЛОГАМ

С каждым годом возрастает роль лекционной пропаганды в коммунистическом воспитании, повышении образования и культуры трудящихся. Соответственно возрастают и требования к организации лекционной пропаганды, являющейся важнейшей составной частью всей идеологической работы.

С сентября 1979 года на

чал свою работу одногодичный университет правовых знаний при общежитиях №№ 5 и 6 Таркосалинской НРЭ.

План работы народного университета согласован с лекторами—юристами. Тематика подобрана с учетом потребности в правовых знаниях молодежи рабочих общежитий.

Первое занятие университета правовых знаний состоялось в красном уголке общежития №6. Тема занятия, которое проводил прокурор Пуровского района Г. В. Нарожный, «XXV съезд КПСС об укреплении социализма. Новая советская Конституция о правах и обязанностях советских граждан.»

Перед слушателями университета также выступят народный судья Пуровского района А. К. Ходаковский, адвокат Н. С. Кузьмина, начальник РОВД В. Г. Голиков.

Н. ГУЛЯЕВА,
воспитатель общежитий Таркосалинской НРЭ.

Редактор **Б. НАСАЕВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2, ВТОРНИК

8.00—«Время». 8.40— Утренняя гимнастика. 9.05— М. Горький. «Дачники». Фильм-спектакль. 11.50— Новости. 14.00— Новости. 14.20— По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. 15.05— Русская речь. 15.25— Знай и умей. 16.20— В. Моцарт. Соната для скрипки и фортепиано. 16.45— По Греции.

Кинопрограмма. 17.30— Чемпионат СССР по гандболу ЦСКА—СК «Кунцево». 18.00— Веселые нотки. 18.15— Сегодня в мире. 18.30— Жизнь науки. 19.00— Народное творчество. Телеобзорение. 19.45— Китай. Утраченные победы. 20.30— «Время». 21.05— С песней по жизни. Всесоюзный телевизионный конкурс моло-

дых исполнителей. В перерыве — 21.45— Сегодня в мире.

3, СРЕДА

8.00— «Время». 8.40— Утренняя гимнастика. 9.05— Любимые стихи. 9.35— «Девичья весна». Художественный фильм. 11.10— Новости.

14.00— Новости. 14.20— К Международному году ребенка. Документальные фильмы. 15.10— Подмосковный меридиан. 15.40— Э. Межелайтис. Лирические этюды. 16.30— Беседы о праве. 17.00— Отзовитесь, горнисты! 17.30— Песни борьбы и солидарности.

18.15— Сегодня в мире. 18.30— На космических трассах.

Концерт. 18.50— «Доживем до понедельника». Художественный фильм. 20.30— «Время». 21.00— Кубок европейских чемпионов по футболу.

«Динамо» (Тбилиси) — «Ливерпуль» (Англия). 23.00— Сегодня в мире.

4, ЧЕТВЕРГ

8.00— «Время». 8.40— Утренняя гимнастика. 9.05— «Волга-Волга». Художественный фильм. 10.45— Клуб кинопутешествий. 11.45— Новости.

14.00— Новости. 14.20—

Документальные фильмы. 15.15— Шахматная школа. 15.45— «Старинные марши и вальсы». Фильм-концерт. 16.30— «Третья истина». Фильм. 17.00— Концертный зал телестудии «Орленок». 17.30— Ленинский университет миллионеров. «Все во имя человека». 18.00— В каждом рисунке — солнце. 18.15— Сегодня в мире. 18.30— Кубок УЕФА по футболу ЦСКА «Сентябрьское Знамя» (Болгария) — «Динамо» (Киев). 20.30— «Время». 21.15— Документальный фильм. 21.30— Концерт из произведений Л. Бетховена. 23.30— Сегодня в мире.

Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции требуются ШТУКАТУРЫ—МАЛЯРЫ.

Обращаться по адресу: ул. Тарасова, 19, отдел кадров.